

热烈庆祝第七个“全国科技工作者日”

第二届“延安最美科技工作者”获奖人员名单 (排名不分先后)

编者按

为进一步贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记在两院院士大会、中国科协“十大”的重要讲话和来延考察重要讲话重要指示精神，广泛选树一批长期扎根延安、建功延安新时代的科技工作者典型代表，大力弘扬“西迁精神”，进一步激发科技工作者建功立业新时代的热情，增强获得感、归属感、荣誉感，市委组织部、市委宣传部、市委文明办、市人力资源和社会保障局、市科技局、市科协共同组织开展第二届“寻找延安最美科技工作者”活动。经第二届“寻找延安最美科技工作者”评审会评定，评选委员会审定，决定授予李前进等20名同志第二届“延安最美科技工作者”称号。

本报刊登第二届“延安最美科技工作者”获得者的主要事迹，希望全市广大科技工作者以“延安最美科技工作者”为榜样，学习他们心有大我、至诚报国的高尚情操，艰苦奋斗、敢为人先的创新品质，勇于担当、无私奉献的优秀品格，大力弘扬胸怀祖国、服务人民的爱国精神，以更加旺盛的工作学习热情和创新创造活力，为延安高质量发展贡献智慧和力量。



李前进，高级农艺师，现任洛川县苹果产业研发中心副主任。他组织筛选出苹果优系芽变270多个，编写了《洛川苹果标准综合体》等11项技术标准；颁布了《重茬土壤处理技术规范》《洛川苹果免套袋生产技术规范》地方标准。先后在《园艺学报》等刊物发表论文28篇；获得省、市优秀论文奖19个。完成的《洛川苹果有机生产技术集成与示范》项目获省农业技术推广二等奖、《一种果园防滴漏雾弥雾装置的研发和推广》获省“三新三小”二等奖、个人发明专利4项；先后获得中国农函大优秀教师、陕西省苹果产业北扩先进个人、延安市“五一劳动奖章”等荣誉称号。

《洛川苹果有机生产技术集成与示范》项目获省农业技术推广二等奖、《一种果园防滴漏雾弥雾装置的研发和推广》获省“三新三小”二等奖、个人发明专利4项；先后获得中国农函大优秀教师、陕西省苹果产业北扩先进个人、延安市“五一劳动奖章”等荣誉称号。



李进，正高级工程师，现任宝塔区延惠渠(河道)管理处主任。他独立编写了《宝塔区山洪灾害防御常识》《延安市宝塔区河道管理工作手册》《“应知应会”知识实用手册》《最新延安市宝塔区河道管理工作手册》。荣获了延安市突出贡献专家、优秀科技工作者、第八届青年科技奖，市、区“五一劳动奖章”，市防汛抢险救灾工作“先进个人”，中、省、市敬业奉献“中国好人”“陕西好人”“道德模范”等称号，市优秀调研成果三等奖，有两项科研成果获市科学技术二等奖，并荣获市自然科学优秀学术论文一等奖、二等奖各一次，三等奖两次。



王海东，林业高级工程师，黄龙山国有林管理局技术生产科科长。他先后开展了油松容器育苗试验、林下经济种植、油用牡丹示范基地建设、绿化工程、公益林建设、森林抚育项目、病虫害防治、松栎林近自然经营技术推广等。在省级刊物发表业务论文12篇，其中《黄龙山林区的植被及其在水土保持上的作用》荣获陕西省第九届自然科学优秀学术论文三等奖。2005年被延安市委、市政府授予“延安市劳动模范”，2007年被陕西省委、省政府授予“陕西省先进工作者”，2021年被陕西省林业局认定为省级林业科技特派员。



刘永林，农艺师，现任延安市果业研究发展中心产业信息科科长。他结合果业生产发展实际开展技术与推广，先后取得科技成果四项，新型实用技术专利9项，发表论文7篇，荣获延安市优秀共产党员、延安市青年科技奖、延安市农业系统先进工作者、全市果业系统先进工作者和苹果产业后整理先进。在“延安苹果”品牌建设中，他利用新媒体和传统媒体进行大量宣传，多次参加各个平台评选活动，“延安苹果”荣获中国苹果产业榜样100区域品牌，全国绿色农业十佳地标品牌，中国苹果区域公用品牌声誉十强，中国果业十佳区域公用品牌和消费者喜爱果品品牌。



高伯明，现任吴起县果业技术发展服务中心主任，吴起县第十届政协委员，吴起县产业科技服务团副团长。他在工作中不断创新，提出了“红黄绿、大中小、早中晚”多元化发展的思路，在他的带领下，吴起苹果产业基地建设实现新突破，技术标准跨上新台阶，果园经营作出新典范。2020年在全市率先实施了“百千万”示范工程，其间打造高质量示范园10个，美丽果园12个。2022年全县挂果园5.4万亩，产量2.985万吨，产值2.6亿元；苹果收入10万元以上的果农有41户，732.2万元。2019年获得“延安市果业工作先进个人”荣誉称号；2021年获得“吴起县最美科技工作者”荣誉称号。



杨兴利，正高级工程师，现任延长油田股份有限公司勘探开发技术研究中心副主任，为2019年中组部组织的第16批“西部之光”访问学者。他扎根陕北，长期从事石油勘探开发技术攻关工作，从一线技术员成长为延长油田技术工作“领头雁”之一。工作以来，获省部级及延安市、延长石油(集团)等各类科技奖励32项，发表核心期刊及以上论文7篇，获批专利6项，出版合著译著1部。2016年荣获延长石油(集团)劳动模范，是一名勤学善思、践行初心，奉献石油事业的新时代科技工作者。



郭庆，现任延安能源化工集团禾草沟煤业公司生产技术部经理。他积极研究煤矿开采科技创新，不断推广新技术、新工艺的尝试，推进采掘装备升级改造。成功实施应用“禾草沟煤矿窄煤柱设计及研究”“双侧采动压力下大巷支护研究”等技术。矿井巷道底鼓严重，曾经一度对工作面的正常推采造成了很大的影响，他组织对工作面回风顺槽埋深超过350米的部位进行了顶板利用聚能管切槽爆破，使工作面侧的压力与巷道隔断，底鼓治理取得明显效果。他曾经多次被评为禾草沟煤业公司先进员工和“劳动模范”，2021年获得陕西榆林能源化工集团科技进步二等奖。



沙夜龙，高级工程师，现任延安油气产品质量检验检测有限责任公司党支部书记、董事长。他在工作中求真务实、锐意进取，主动担负起建设延安油气产品质量检验检测有限责任公司的重任，助力“国家级质检中心”在我市落户；创新校企合作机制，共同申报了陕西省科技共享平台、延安市绿色化学能源重点实验室(验收结果为优秀)、中石油科技创新项目；依托国家中心平台，制定了汽油、柴油、车用尿素地方标准3项，获批专利7项，参与省、市级科研项目6项，公司被纳入陕西省科技型中小企业。于2021年被评为延安市优秀青年企业家，2023年入选延安市“圣地英才”人才项目。



胡云峰，主任医师，副教授，硕士研究生导师，现任延安大学附属医院放射治疗科主任、住院医师培训中心主任、肿瘤支部书记。他曾主持多项国家、省、市级科研课题。科普宣传方面获陕西省提升公众科学素质计划项目一项。发表学术论文20余篇，其中SCI收录3篇。参与组建延安抗癌协会，任副理事长兼秘书长。在陕西省医学会、抗癌协会、延安市医学会等肿瘤相关专业委员会兼职，开展新业务30余项，获陕西省抗癌协会科技奖、延安市科技奖及延安附院科技奖等多项奖项。



韩文，副教授，现任延安大学附属医院消化内科主任医师，从事消化内科临床及教学工作。他率先在陕北地区开展肝硬化食管胃底静脉曲张内镜下套扎、硬化及组织胶注射治疗，联合多科室成立肝硬化消化道出血MDT团队及延安大学附属医院“高危消化道急症急救绿色通道”，成功抢救了无数肝硬化上消化道大出血的生命，使陕北地区对肝硬化消化道大出血患者的救治水平得到了大大的提高，并成功申报延安市科技创新平台项目1项、主持延安市科技项目1项、陕西省卫健委基金项目1项、院内培育基金1项，主持并参与延安大学研究生教改项目3项。曾连续七年荣获“延安大学附属医院优秀党务工作者”称号。



王磊，医学博士，副主任医师，讲师，延安大学硕士生导师，延安大学附属医院关节外科副主任。2018年在美国芝加哥学习，国内核心期刊发表论文13篇，SCI发表2篇，2016年获延安市科技二等奖1项，2019年获陕西省科学技术三等奖1项，2022年获主持陕西省科技项目1项，2022年获主持市级科学技术项目1项，榆林市科技项目1项，2020年获延安市青年岗位能手，2022年获延安市五一劳动奖；2021年积极参与延安市新冠肺炎抗疫活动，受到市级及宝塔防控办的表彰；完成各类疑难骨伤疾病约1200多例，完成各类累及生命的抢救约100多例。



赵程锦，主任医师，副教授，硕士研究生导师，延安大学附属医院创伤骨科副主任(主持工作)，医学在读博士。他从事骨科临床、教学、科研工作20多年，积累了丰富的临床经验，业务工作不断进取、精益求精，临床工作中处处为病人着想，全心全意为病人服务。工作以来发表学术论文30余篇，其中SCI发表3篇，主持延安市科技项目1项，第一完成人获得陕西省科技成果一项，陕西科技进步三等奖1项，延安市科技进步一等奖1项。2021年以第一完成人获批准国家自然科学基金一项，实现了陕北骨科领域零的突破。申报并主持延安市科技创新团队一项。多次获得延安大学“优秀导师”称号，所带研究生多次获得“优秀毕业生”称号。



闫龙，副主任医师，现任延安市中医医院科教科科长兼影像科副主任，延安市中医医院科教科秘书长。中国科协科普中国专家，中华中医药学会医院管理分会委员，延安市医学会放射专业委员会委员，延安市影像质量控制中心委员。他在业务工作上不断进取、精益求精、任劳任怨，发表医学论文10余篇，其中获得延安市自然科学优秀论文奖5项；开展新技术、新项目10余项，其中获得一等奖1项、二等奖1项、三等奖2项；参与省市级科研项目10项。荣获“陕西省学雷锋岗位标兵”“第十二届延安市青年科技奖”“延安市青年突击手”“优秀共产党员”“工作先进个人”等称号。



李世多，延安市人民医院麻醉科副主任医师，中国农工民主党党员。他先后在西安交通大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院等进修学习。在国内核心期刊以第一作者发表《不同浓度七氟烷吸入诱导对择期神经外科患者血流动力学的影响观察》《靶控输注低剂量舒芬太尼复合七氟烷在全麻下腹腔镜子宫肌瘤切除术中的效果》等论文4篇，以通讯作者和署名作者发表论文10余篇。荣获延安市优秀自然科学学术论文三等奖2项，被医院评为先进工作者、优秀专业技术人员等。工作20余年来为1.7万余名患者实施手术麻醉，平凡的岗位上他用实际行动践行了医务科技工作者的初心和使命。



封小川，硕士，延安市人民医院超声诊断科主治医师，陕西省超声医学工程学会儿科专业委员会常务委员，陕西省中西医结合学会超声专业委员会委员，延安市超声医学工程学会秘书，擅长经阴道四维子宫输卵管超声造影、炎性关节炎的超声诊断及超声介入技术。她曾获市卫生计生系统“党员示范岗”荣誉称号，被延安市人民医院评为“优秀党务工作者”“优秀共产党员”“优秀科技工作者”“优秀专业技术人员”“新技术新业务奖”等，主持开展了延安市科技计划项目《超声影像技术在肌肉骨骼疾病诊疗中的应用研究》一项，参与完成省、市级科研课题5项，发表学术论文8篇。



杜锦华，西北农林科技大学风景园林硕士，延安职业技术学院副教授。陕西省科技特派员，第三届延安市优秀科技工作者，延安市第一批特色农业产业发展技术专家。她主持并完成了《子午岭保护区野生观赏植物资源及其在园林建设中的应用研究》《陕北优良野生观赏树种选育与驯化栽培技术研究》等多项市级科研课题，并为陕西省子午岭国家级自然保护区管理局建立了保护区植物标本室。先后在《分子植物育种》《安徽农业科学》《陕西农业科学》等期刊发表了论文10余篇。《子午岭保护区野生观赏乔木树种资源及其应用》荣获延安市自然科学优秀学术论文二等奖。



任景俞，副教授，任职于延安大学石油工程与环境工程学院，主要从事高级氧化技术领域的研究工作。他发表SCI论文20余篇，《Chemical Engineering Journal》《Chemosphere》等期刊审稿人，主持纵向科研项目3项，作为主要参与者获陕西高等学校科学技术研究优秀成果二等奖、延安市校企高价值专利培育大赛三等奖。同时，他也十分注重教学工作，先后承担了《工程制图》《无机及分析化学》等课程的本科学业任务，并指导了国家级大学生创新创业项目两项。



赵彦雄，一级教师，负责子长市秀延小学信息科技教学工作及子长市青少年活动中心创客机器人教学工作。20年来，他长期扎根科技教育一线，配合市科协组织了8届县域青少年科技竞赛活动，切实推动了区域青少年科技教育蓬勃发展。多次带领学生参加中省市机器人竞赛获得各级各类荣誉240余人次。先后荣获“第十一届延安青年科技奖”“陕西省科普专家”“延安市中小学人工智能教育普及先进工作者”等36项各级各类荣誉。



王伟，现任富县能源建设服务中心副主任。他紧紧围绕油气产业发展先后编写制定行业规范资料10本，完成科研课题研究10余项；荣获“陕西省科技进步三等奖”1项，荣获“延安市科技进步二等奖”2项，荣获“富县科技进步一等奖”2项；成功组织创建了延安市低渗透油藏高效开发管理创新团队、延安气田高效勘探开发利用创新团队、非常规油气勘探开发院士工作站、延安市油气田环境污染低碳协同控制技术与储层保护重点实验室。



闫琼，甘泉县杨家砭小学一级教师。从教28年来，她扎根教学一线，积极参与市县多项课题研究并取得一定的成绩。2019年12月参与了延安市市级规划课题《小学中高段数学计算错误原因分析及对策应用》，经市级专家组评估验收予以结题；2020年10月教学设计《学会宽容》荣获市级二等奖；2021年5月被甘泉县总工会评为工作先进个人；2022年论文《如何在小学科学课堂中培养学生问题意识》在延安市教育教学成果中获一等奖。